Prověrka – gravitace – „A“





Řešení
1. Doplň následující text:

Gravitační síla závisí na hmotnosti obou těles (je tím větší, čím větší je hmotnost každého z nich). S rostoucí vzdáleností mezi tělesy se gravitační síla zmenšuje.
2. Doplň následující tabulku:

	Název veličiny
	Značka veličiny
	Značka jednotky
	Název veličiny
	Značka veličiny
	Značka jednotky

	Gravitační síla
	Fg
	N
	Tíhová síla
	FG
	N

	Setrvačná odstředivá síla
	Fs
	N
	Tíhové zrychlení
	g
	N/kg


3. Vypočítej, jakou hmotnost má těleso, které je k Zemi přitahováno silou 0,5 kN.
4. Vypočítej, jakou sílu potřebujeme ke zvednutí žehličky o hmotnosti 0,6 kg,
     F =  0,5 kN =   500  N              m = F / g                            m =  0,6 kg              F =  m . g
     g =  10 N/kg                            m = (500 / 10) kg              g =  10 N/kg          F =  (0,6 . 10) N
     m = ? kg                                    m =  50 kg                          F = ? N                   F =  6 N
   Těleso má hmotnost 50 kilogramů.                                 Ke zvednutí žehličky potřebujeme sílu 6 newtonů.
Prověrka – gravitace – „B“





Řešení
1. Doplň následující text:
Gravitační síla závisí na hmotnosti obou těles (je tím větší, čím větší je hmotnost každého z nich). S rostoucí vzdáleností mezi tělesy se gravitační síla zmenšuje.
2. Doplň následující tabulku:

	Název veličiny
	Značka veličiny
	Značka jednotky
	Název veličiny
	Značka veličiny
	Značka jednotky

	Tíhové zrychlení
	g
	N/kg
	Setrvačná odstředivá síla
	Fs
	N

	Tíhová síla
	FG
	N
	Gravitační síla
	Fg
	N


3.
Vypočítej, jakou hmotnost má těleso, které je k Zemi přitahováno silou 0,8 kN.
4.
Vypočítej, jakou sílu potřebujeme ke zvednutí stolu o hmotnosti 8 kg,
     F =  0,8 kN =   800  N              m = F / g                            m =  8 kg                 F =  m . g
     g =  10 N/kg                            m = (800 / 10) kg              g =  10 N/kg          F =  (8 . 10) N
     m = ? kg                                    m =  80 kg                          F = ? N                   F =  80 N
   Těleso má hmotnost 80 kilogramů.                                 Ke zvednutí stolu potřebujeme sílu 80 newtonů.
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